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Protokół Nr XVII/15  

z XVII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 30 grudnia  2015 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 12:00 do godziny 15:10. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Benedykt Synak - nieobecność usprawiedliwiona  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XVII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 14, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2.  Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przypomniał, iż zgodnie z podjętą uchwałą 

w 2011 roku w momencie uchwalania budżetu obowiązuje nas procedura porządku obrad w 

takiej formie jak: prezentacja uchwały budżetowej, odczytanie opinii Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku , odczytanie wniosków i opinii o projekcie  budżetu stałych 

komisji Rady Gminy, stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji, dyskusja oraz 

głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po 

zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej  sesji Rady Gminy. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 
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5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budżetu na 2015 rok,  

b)  Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2016 – 2021,  

c)  uchwalenia budżetu gminy na 2016 rok, 

d) zmiany Uchwały Rady Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z dnia 28 grudnia 2006 r. 

w sprawie określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży 

służbowych przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy, 

e) przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

użytecznych     w 2016 r., w tym w ramach Programu Specjalnego, 

f) nadania nazwy ulicy w miejscowości Kalisz. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.   

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XVI Sesji,  zgodnie  z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokół przyjęła.  

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych  

Radny Krzysztof Rekowski przekazał, iż po budowie chodnika Św. Rocha w Kaliszu został 

do usunięcia piasek, jak również cała miejscowość Kalisza jest do uprzątnięcia.  

Radny Alojzy Kuczkowski  złożył zapytanie czy ciągnik gminny będzie równał drogi.  

Radny Stanisław Kuczkowski powiedział, iż na ulicy Wąskiej wygasa oświetlenie na całej 

linii. 

Radny Andrzej Hoppe podziękował za sprawne przeprowadzenie akcji w sprawie niskiego 

ciśnienia wody w Piechowicach. Radny odniósł się, również do sprawy wymiany koszy, iż 

jednym z mieszkańców firma zabrała kosze w okresie przedświątecznym.  

Radny Alojzy Kuczkowski  złożył zapytanie jakie będą nowe kosze plastikowe czy metalowe.  

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                    

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki poinformował, iż do biura rady w okresie 

między sesjami wpłynęły życzenia jak również odbył się turniej siatkówki o puchar 

Przewodniczącego Rady.   

Ad. 6.  Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż w okresie między sesjami wpłynęły życzenia 

świąteczne. W minionym okresie trwały prace przygotowawcze o składanie wniosków              

o środki zewnętrzne. W dalszym ciągu trwają prace na dachu Urzędu Gminy jak, również 

trwają prace geodezyjne na  przygotowanie dokumentacji na budowę dróg lokalnych. Projekt 

termomodernizacji jest w trakcie przygotowania. Została przekazana dokumentacja bloku 

gminnego gdzie funkcjonuje zarząd mieszkańców. Wójt powiedział, iż brał udział w 

spotkaniach z okazji Bożego Narodzenia, natomiast  w świetlicy wiejskiej w Kaliszu 

spotkanie było na bardzo wysokim poziomie.  

Radny Krzysztof Rekowski powiedział, iż warto pomyśleć o postawieniu placu zabaw przy 

świetlicy wiejskiej w Kaliszu.  

Z obrad sesji wyszła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 13 

Radnych Rady Gminy. 

Ad. 7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany budżetu gminy na 2015 rok 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok przedstawiła Skarbnik Gminy  

Anna Kryzel  powiedziała, iż została przedłożona nowa treść uchwały oraz załącznik 2 i 3. 

Zmienia się plan finansowy wydatków z zadań z zakresu administracji rządowej na zadania 

zlecone gminie,  zwiększeniu uległy wydatki inwestycyjne. Zwiększą się dochody o kwotę 

116.363 zł  w związku z otrzymaną refundacją za zadanie pn „Budowa kanalizacji sanitarnej 

dla miejscowości Kalisz” . Zwiększono, również dochody w wysokości 48.892 zł dokonuje 

się w związku z odpłatnym przekształceniem tytułu prawa wieczystego użytkowania w prawo 

własności. Dokonano zmniejszenia dochodów i wydatków decyzją Wojewody Pomorskiego 

na dofinansowanie opłacania składek na ubezpieczenie zdrowotne.  

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVII/87/15  

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok 

 

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2016– 2021 
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki odczytał Uchwałę Nr 243/g222/F/II/15 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 27 listopada 2015 

r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Dziemiany na lata: 2016 – 2021 (stanowi załącznik nr 3 do protokołu).  

 

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2016 – 2021 przedstawiła Skarbnik Gminy  Anna Kryzel  powiedziała , iż w projekcie 

znalazły się dochody i rozchody z tytułu z refundacji środków, które poniesiono na budowę 

sieci kanalizacyjnej w Kaliszu.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVII/88/15  

w Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 – 2021 

Na obrady sesji weszła radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 14 

Radnych Rady Gminy.  

 

c) uchwalenia budżetu gminy na 2016 rok,  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel zaprezentowała projekt uchwały (stanowiący załącznik do 

protokołu), przekazała, iż w budżecie roku 2016 ustala się dochody budżetu w łącznej 

wysokości 16.385.899 zł, są to w całości dochody bieżące, nie są planowane dochody 

majątkowe. Wydatki budżetu ustala się w łącznej wysokości 15.611.101 zł z czego wydatki 

bieżące w kwocie 14.960.617 zł oraz wydatki majątkowe w wysokości 650.484 zł. Wydatki 

na zadania inwestycyjne, wydatki majątkowe przedstawia załącznik 2a do niniejszej uchwały. 

Nadwyżka budżetu w kwocie 774.798 zł przeznacza się na spłatę rat kredytów i pożyczek. 

Ustala się rozchody budżetu w wysokości 774.798 zł. W budżecie  tworzy się rezerwy ogólną 

w kwocie 122.776 zł  oraz rezerwę celową z przeznaczeniem na zarządzanie kryzysowe                  

w kwocie 33. 324 zł. W planie dochodów wydatków budżetu wyodrębnia się dochody, 

dotacje celowe oraz wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej w 

kwocie 2.286.330 zł, przedstawia załącznik 4a, 4b, 4c. Wydatki budżetu na zadania jednostek 

pomocniczych gminy w ramach funduszu sołeckiego w wysokości 173.216 zł przedstawia 

załącznik nr 5. Dotacje podmiotowe, dotacje celowe  z budżetu przedstawia załącznik nr 6. 

Dochody budżetu z tytułu korzystania ze środowiska przedstawia załącznik nr 7 w wysokości 

8.000 zł. Dochody z tytułu korzystania z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych 
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przedstawia załącznik nr 8 w kwocie 55.000 zł. Dochody z tytułu opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi i wydatki na gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości 

6000.000 zł przedstawia załącznik nr 9 . Odpis na rzecz Izb Rolniczych w wysokości 155 zł. 

Ustala się limity zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz kredytów                        

i pożyczek zaciągniętych na sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu w wysokości 

500.000 zł i upoważnia się Wójta Gminy do zaciągania kredytów i pożyczek na pokrycie 

przejściowego deficytu w wysokości 500.000 zł.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr 242/g222/P/II/15 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 27 listopada 2015 r. w sprawie opinii o 

projekcie uchwały budżetowej Gminy Dziemiany na 2016 rok (stanowiąca załącznik Nr 4 do 

protokołu).  

Alojzy Kuczkowski  – przewodniczący Komisji Kultury Sporu i Promocji - odczytała opinię 

komisji (stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu). 

Krzysztof Rekowski  – przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu - odczytał opinię 

komisji (stanowiącą załącznik nr 6 do protokołu). 

Andrzej Hoppe – wiceprzewodniczący Komisji Służb Publicznych - odczytała opinię komisji 

(stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu). 

Na obrady sesji weszła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy                  

14 radnych Rady Gminy.  

 Wójta odczytał stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji (stanowiącą 

załącznik nr 8 do protokołu).  

Dyskusja: 

Radny Piotr Męczykowski zapytał o złożony wniosek do Pana Wójta Gminy w sprawie 

zaplanowania środków na zakup zamiatarki do ulic.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż pomysł jest wychodzący naprzeciw, natomiast 

nie został ujęty w budżecie ponieważ trzeba rozważyć czy na pewno chcemy zakupić. Do tej 

pory raz do roku była wynajmowana czyszczarka do zamiatania ulic.  

Radny Piotr Męczykowski powiedział, iż należy iść w kierunku lania asfaltów na naszych 

drogach ponieważ są często do naprawiania.  

Radny Stanisław Kuczkowski powiedział, aby wykonać chodnik od Państwa Lorek do Beśka 

w Dziemianach.  

Radny Andrzej Hoppe zapytał o dział 801. 
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Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż wydatki te zostały zaplanowane na poziomie 

roku 2015.   

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał czy są zaplanowane środki 

finansowe na nagrody Wójta dla nauczycieli z Kalisza.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż w budżecie oświaty są zaplanowane nagrody, 

którymi w  70% dysponuje dyrektor placówki oświatowej i w 30% Wójt Gminy. Dyrektorzy 

Szkół wskazują nauczycieli do nagrody Wójta, natomiast dyrektor jednej szkoły nie wskazuje 

nauczycieli do takiej nagrody. Wójt Gminy  na najbliższej naradzie dyrektorów będzie 

rozmawiał z dyrektorami szkół w tej sprawie.  

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XVII/89/15 

w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2016rok.  

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minutową przerwę.  

Po przerwie. 

W obradach sesji uczestniczy 13 radnych Rady Gminy.  

 

d) zmiany Uchwały Rady Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z dnia 28 grudnia 2006 r. 

w sprawie określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych 

przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy, 

 Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż biorąc pod uwagę zakres obowiązków 

przewodniczących jednostek pomocniczych większych sołectw podjęto decyzje o przyznaniu 

podwyżki.  

Radny Alojzy Kuczkowski przychylił się do  podwyżki dla sołtysów większych sołectw.  

Radny Piotr Męczykowski powiedział, aby nie dzielić sołtysów. 

Radny Stanisław Kuczkowski przekazał, iż  wnioskował o podwyżkę dla sołtysów. 

Radny Krzysztof Rekowski dopowiedział, iż należy zwrócić uwagę również na 

zaangażowanie sołtysów.  

Radny Alojzy Kuczkowski powiedział, iż należy dołożyć po 50 zł, natomiast nie traktować 

wszystkich równo. 

Radna Joanna Turzyńska powiedziała, iż była zawsze za tym aby podwyższyć diety sołtysów, 

natomiast wszystkim sołtysom równo, ponieważ nie ma mowy o człowieku tylko o funkcji.  
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż podwyżka miała iść w kierunku sołtysów, którzy 

aktywnie uczestniczą. Jest orzecznictwo sądów, które mówi, iż dieta dla sołtysów jest 

wypłacana za pracę, a nie za pełnienie funkcji.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

 

Uchwałę Nr XVII/90/15  

w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z dnia 28 grudnia 

2006 r. w sprawie określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży 

służbowych przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy 

 

e) przyj ęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

użytecznych     w 2016 r., w tym w ramach Programu Specjalnego, 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac 

społecznie użytecznych   w 2016 r., w tym w ramach Programu Specjalnego, przedstawiła 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Jolanta Las powiedziała, iż od kilku lat gmina 

prowadzi prace społecznie użyteczne. Zapotrzebowanie złożono na 14 osób,   osoby te 

pracują 2 godzimy dziennie czyli 40 godzin miesięcznie. Gmina dopłaca  do prac społecznie 

użytecznych 40% , natomiast w 60% koszty pokrywa Urząd Pracy.  

Radni nie pojęli  dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XVII/91/15  

w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

użytecznych   w 2016 r., w tym w ramach Programu Specjalnego, 

 

f) nadania nazwy ulicy w miejscowości Kalisz 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż nadanie nazwy ulicy należy do kompetencji 

Rady Gminy.  

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kalisz przedstawił Radca 

Prawny Mateusz Hapka powiedział, iż został złożony wniosek o nadanie nazwy ulicy                       

w miejscowości Kalisz w wyniku czego wynika konieczność nadania nazwy ulicy. 

Wnioskodawca nie zaproponował nazwy ulicy.  



Strona 8 z 8 

W wyniku przeprowadzonej dyskusji zaproponowano nadanie nazwy ulicy w miejscowości 

Kalisz A.Majkowskiego.  

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 12 – "za", 0 – "przeciw", 1 – "wstrzymujących się" – podjęła: 

Uchwałę Nr XVII/92/15  

w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kalisz.  

 

 

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

Wójt udzielił odpowiedzi na zapytanie Radnego Krzysztofa Rekowskiego dotyczące 

uprzątnięcia chodnika przy ulicy Św. Rocha w Kaliszu i usuniecie piasku, przekazał, iż 

zostanie to usunięte. Wójt udzielił odpowiedzi na kolejne zapytanie dotyczące gminnego 

ciągnika został on chwilowo wyłączony z prac. Odnośnie niepalących się lamp na ulicy 

Wąskiej zostało to już zgłoszone do energii. Natomiast odnośnie awarii spadku ciśnienia 

wody w Piechowicach została ona usunięta. Wójt odpowiedział na zapytanie dotyczące 

rozwożenia nowych koszy na odpady stałe, iż są one w trakcie rozwożenia i będą to kosze 

plastikowe.  

Wójt Gminy powiedział, iż postarano się docenić pracowników Urzędu Gminy i przydzielono 

drobne podwyżki. Wójt nadmienił, iż w naszym Urzędzie nie ma stanowiska Wicewójta, 

który występuje w każdym Urzędzie Gminy i należałoby się zastanowić nad powołaniem 

takiej osoby w naszym Urzędzie.  

Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski.  

Sołtys Sołectwa Schodno Mirosław Pałubicki złożył wniosek o zakupienie tłucznia na drogę, 

natomiast co do rozprowadzenia na drogi to zorganizuje osoby.  

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XVII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 
 


